
PREFEITURA MUNICIPAL DE LAJEDINHO - BAHIA 

PROVA OBJETIVA 
 

FARMACÊUTICO 

ORIENTAÇÕES: LEIA COM ATENÇÃO! 

1. Antes de iniciar a prova, o candidato deverá assinar o Cartão de Resposta. 

2. O candidato deverá assinar na Folha de Resposta o seu nome no local 

indicado, bem como a frase indicativa, sob pena de eliminação no Processo 

Seletivo. 

3. O candidato recebeu este caderno de questões contendo 50 questões. 

4. O candidato deverá fazer a conferência do caderno de questões, buscando 

verificar se possui a quantidade de questões previstas, de acordo com item 3. 

5. Caso a prova esteja com alguma falha relacionada a impressão, o candidato 

deverá ao fiscal de sala uma nova prova. 

6. Não é permitida a comunicação entre os candidatos. 

7. É proibida também a utilização de qualquer tipo de equipamentos eletrônicos. 

8. Não haverá, por qualquer motivo, prorrogação do tempo previsto para a 

aplicação das provas em virtude do afastamento de candidato da sala de provas. 

9. No dia de realização das provas, não serão fornecidas, por qualquer membro 

da equipe de aplicação das provas e/ou pelas autoridades presentes, 

informações referentes ao conteúdo das provas. Não dobre, amasse ou escreva 

em sua Folha de Resposta, apenas confira seus dados, leia as instruções com 

atenção para seu preenchimento e assine no local indicado, pois em hipótese 

alguma ele será substituído. 

10. Serão de inteira responsabilidade do candidato os prejuízos advindos do 

preenchimento indevido da folha de respostas. Serão consideradas marcações 

indevidas as que estiverem em desacordo com a folha de respostas tais como: 

marcação de dois ou mais campos referentes a um mesmo item, ausência de 

marcação nos campos referentes a um mesmo item, marcação rasurada ou 

emendada e/ou campo de marcação não preenchido integralmente. 

11. O gabarito desta prova estará disponível na página oficial do Processo 

Seletivo no site do BRB ASSESSORIA E CONCURSOS, dentro do prazo 

previsto no cronograma de atividades. 

12. O candidato poderá interpor recurso contra as questões desta prova dentro 

do prazo previsto no cronograma de atividades. Os recursos deverão ser 

interpostos em conformidade com o edital. 

13. Toda e qualquer anormalidade acontecida durante a realização das provas, 

o candidato deverá solicitar ao fiscal de sala que faça a observação na respectiva 

ata. 

 

 

PROCESSO SELETIVO 

001/2024 

 
NOME DO CANDIDATO 

 
CPF DO CANDIDATO 

 
NÚMERO DE INSCRIÇÃO 

AGUARDE A AUTORIZAÇÃO DO FISCAL PARA ABRIR 

ESTE CARDENO DE QUESTÕES 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto I abaixo que serve de referência para análise da 
questão 1 à 10. 
 

'Como evitar as mudanças climáticas?': por que as buscas dos 
brasileiros pelo termo explodiram no Google 
 

As buscas dos brasileiros pelo termo ‘mudanças climáticas’ no 
Google quase dobraram no mês passado, em comparação com 
maio de 2023. Enquanto o país assistia à tragédia no Rio Grande 
do Sul escalar, iniciou-se também um movimento em busca de 
algumas respostas. 

Dentro deste tema, a pergunta ‘como evitar as mudanças 
climáticas?’ foi a mais buscada em maio, de acordo com uma 
análise exclusiva feita pelo Google Trends a pedido da BBC News 
Brasil. 

A análise revela que, enquanto em todo o país o termo ‘mudanças 
climáticas’ cresceu 90%, no Rio Grande do Sul, a procura por essas 
duas palavras cresceu 200%. Curiosamente, no Distrito Federal 
houve o mesmo registro de buscas registrado no estado gaúcho. 

Para Paulo Artaxo, professor do Instituto de Física da USP e 
membro do Painel Intergovernamental de Mudanças Climáticas 
(IPCC, na sigla em inglês), o levantamento aponta para o despertar 
da população para um tema emergencial. “É óbvio que caiu a ficha 
da população em geral de que estamos enfrentando uma situação 
de alto risco do ponto de vista da emergência climática”, afirma ele. 

“As pessoas indicam um problema e querem logo uma solução”, 
diz Artaxo. “Só que a resposta não é simples, nem trivial e nem 
imediata como a maior parte das pessoas gostaria que fosse”. 

 

Fonte: www.bbc.com/portuguese/articles.  
Marina Rossi. Da BBC News Brasil em São Paulo. 

 
01. Segundo o texto, é correto afirmar que: 
a) As buscas dos brasileiros pelo termo ‘mudanças climáticas’ no 
Google se mantiveram estáveis após as chuvas no estado gaúcho. 
b) Em relação à instabilidade de chuvas pela qual o país passa, a 
pergunta ‘como evitar as mudanças climáticas?’ foi a mais buscada 
em maio na mesma proporção no território nacional. 
c) A procura, em um site de pesquisa, pelo termo mudanças 
climáticas aumentou significativamente no país e, em especial, no 
Rio Grande do Sul e no Distrito Federal. 
d) Curiosamente, no Distrito Federal, houve um registro muito 
maior de buscas sobre ‘como evitar as mudanças climáticas?’ em 
relação ao resto do país. 
e) A catástrofe climática ocorrida no estado gaúcho demonstra 
que as pessoas não querem soluções para um problema que 
ocorre com o semelhante, transmitindo uma ideia de falta de 
empatia. 

 
02. Em relação ao texto I, pode-se dizer sobre sua tipologia que 
este é majoritariamente: 
a) Narrativo. 
b) Descritivo. 
c) Dissertativo. 
d) Expositivo. 
e) Injuntivo. 

 
03. “Enquanto o país assistia à tragédia no Rio Grande do 
Sul escalar, iniciou-se também um movimento em busca de 
algumas respostas.” Levando-se em consideração o contexto 
remissivo ao fato noticiado, pode-se afirmar que a expressão 
que melhor se relaciona com a expressão destacada no 
fragmento acima é: 
a) Intempérie. 
b) Bonança. 
c) Ventura. 
d) Idiossincrasia. 
e) Constrangimento. 

 
04. Leia as afirmações abaixo sobre palavras retiradas do 
texto: 
I. O vocábulo “climáticas” é acentuada pela regra das palavras 
paroxítonas. 
II. As palavras “mês” e “Só” são acentuadas segundo a mesma 
regra referente aos monossílabos tônicos e sua terminação. 
III. “tragédia” e “país” foram acentuadas conforme a mesma regra 
de acentuação. 

A partir do conhecimento sobre o Novo Acordo Ortográfico, 
pode-se dizer que está correto o que se afirma: 
a) Somente em I. 
b) Somente em II. 
c) Somente em III. 
d) Somente em I e II. 
e) Somente em II e III. 

 
05. Pode-se dizer que predomina a seguinte função da 
linguagem no texto I: 
a) Emotiva. 
b) Conativa. 
c) Referencial. 
d) Fática. 
e) Estética. 

 
06. Assinale a alternativa cuja mudança proposta na sequência 
do fragmento mantenha a correção normativa quanto às regras 
de Regência em relação à expressão destacada: 
a) “Enquanto o país assistia à tragédia no Rio Grande do Sul...” 
– assistia a uma situação calamitosa. 
b) “Dentro deste tema, a pergunta ‘como evitar as mudanças 
climáticas?’” – ‘como evitar às mudanças climáticas. 
c) “...de acordo com uma análise exclusiva feita pelo Google 
Trends a pedido da BBC News Brasil” – à pedido. 
d) “...o levantamento aponta para o despertar da população para 
um tema emergencial.” – aponta pelo despertar. 
e) “As pessoas indicam um problema e querem logo uma 
solução” – indicam sobre um problema. 

 
07. “'Como evitar as mudanças climáticas?': por que as buscas 
dos brasileiros pelo termo explodiram no Google”. A partir da 
leitura do título do texto I reescrito acima, pode-se dizer que a 
Figura de Linguagem presente na expressão destacada é: 
a) Prosopopeia. 
b) Antítese. 
c) Anáfora. 
d) Eufemismo. 
e) Metáfora. 

 
08. Leia: “A análise revela que, enquanto em todo o país o 
termo ‘mudanças climáticas’ cresceu 90%, no Rio Grande do 
Sul, a procura por essas duas palavras cresceu 200%.” Pode-
se dizer que o termo destacado exerce a função sintática de: 
a) Objeto direto. 
b) Adjunto adnominal. 
c) Objeto indireto. 
d) Complemento nominal. 
e) Agente da passiva. 

 
09. “Enquanto o país assistia à tragédia no Rio Grande do 
Sul escalar, iniciou-se também um movimento em busca de 
algumas respostas.” Pode-se dizer que poderiam substituir o 
elemento coesivo destacado, a fim de manter a correção 
gramatical ou o valor semântico do texto, todos os elementos 
abaixo, EXCETO 
a) À medida que. 
b) Ao passo que. 
c) À proporção que. 
d) Ao mesmo tempo em que. 
e) Entretanto. 

 
10. “Curiosamente, no Distrito Federal houve o mesmo registro 
de buscas registrado no estado gaúcho.” Sobre a expressão 
destacada, analise as seguintes afirmações abaixo: 
I. Trata-se de um verbo cuja concordância se faz com o núcleo do 
sujeito simples “registro”. 
II. É um verbo que marca impessoalidade e que não pode ser 
conjugado no plural no contexto em que fora empregado. 
III. Encontra-se conjugado no pretérito imperfeito do indicativo. 
Pode-se dizer que se encontra correto o que foi dito: 
a) Apenas em I. 
b) Apenas em II. 
c) Apenas em III. 
d) Apenas em I e II. 
e) Apenas em II e III. 

 

https://www.bbc.com/portuguese/topics/c06gq6k654jt
https://www.bbc.com/portuguese/topics/c06gq6k654jt
https://www.bbc.com/portuguese/articles/cj771xz700jo
https://www.bbc.com/portuguese/articles/cj771xz700jo
http://www.bbc.com/portuguese/articles
https://www.bbc.com/portuguese/articles/cj771xz700jo
https://www.bbc.com/portuguese/articles/cj771xz700jo
https://www.bbc.com/portuguese/topics/c06gq6k654jt
https://www.bbc.com/portuguese/topics/c06gq6k654jt
https://www.bbc.com/portuguese/articles/cj771xz700jo
https://www.bbc.com/portuguese/articles/cj771xz700jo
https://www.bbc.com/portuguese/topics/c06gq6k654jt
https://www.bbc.com/portuguese/topics/c06gq6k654jt
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
11. Carlos, professor de uma escola da rede municipal de 
Lajedinho, solicita dos seus alunos um trabalho escrito com 
as seguintes especificações: 5 páginas, 45 linhas por página e 
com 60 letras ou espaços em cada linha. Matheus, aluno de 
Carlos, entrega o seu trabalho com 30 linhas por página e 30 
letras (ou espaços) por linha. Considerando a situação 
hipotética, o trabalho de Matheus teve quantas páginas: 
a) 5 
b) 10 
c) 15 
d) 20 
e) 25 

 
12. Felipe estuda em uma escola da rede municipal de 
Lajedinho e tirou as respectivas notas durante o ano na 
disciplina de matemática: 
 

UNIDADE PORT MAT GEO HIS 

Primeira 6,7 8,0 6,0 10,0 

Segunda 9,4 4,2 8,8 10,0 
Terceira 7,2 6,5 10,0 8,5 

Quarta 8,5 7,3 5,2 8,3 
 

Considerando a situação hipotética, qual a soma do resultado 
da média aritmética simples das notas de Felipe nas 
disciplinas listadas na tabela: 
a) 31,80 
b) 26,00 
c) 30,00 
d) 36,80 
e) 31,15 

 
13. Manoel decidiu investir uma quantia de R$ 1.200,00, 
aplicado a juros simples com uma taxa de 3% ao mês. Nessas 
condições, considerando que o investimento de Manoel será 
retirado em 1 ano e 4 meses, qual a rentabilidade dos juros ao 
final deste período: 
a) R$ 156,00 
b) R$ 246,00 
c) R$ 396,00 
d) R$ 416,00 
e) R$ 576,00 

 
14. Precisando renovar os eletrodomésticos da sua casa, 
Rafaela decide ir em loja para comprar uma geladeira, um 
fogão e uma televisão. Ao chegar na loja, descobre que todos 
os eletrodomésticos estão com 8% de desconto devido em 
caso de pagamento à vista. Considerando que os preços 
originais da geladeira, do fogão e da televisão são, 
respectivamente, R$ 3.288,00, R$ 1.399,50 e R$ 2.075,50, qual 
o valor gasto por Rafaela em caso de compra à vista: 
a) R$ 6.221,96 
b) R$ 6.723,00 
c) R$ 6.423,50 
d) R$ 6.521,00 
e) R$ 6.323,96 

 
15. A soma das arestas de determinado cubo é de 132 cm. Com 
base nisso, qual o volume do cubo? 
a) 132 cm³ 
b) 264 cm³ 
c) 576 cm³ 
d) 1.728 cm³ 
e) 3.456 cm³ 

 
16. Sobre as unidades de medida, assinale a alternativa que 
apresenta uma medida de capacidade: 
a) Litro (l). 
b) Metro (m). 
c) Quilograma (kg). 
d) Metro cúbico (m³). 
e) Decigrama (dg). 

 
17. A empresa X decide comprar um terreno retangular no 
município de Lajedinho para construção de um supermercado. 

Considerando que o terreno possui as medidas informadas na 
imagem, calcule o seu perímetro: 
 
 
52 m 
 
 
 
  80 m 
 
Assinale a alternativa correta: 
a) 52 m 
b) 80 m 
c) 132 m 
d) 184 m 
e) 264 m 

 
18. Qual o valor de x na proporção a seguir:  
 

8

4
=
6

𝑥
 

Assinale a alternativa correta: 
a) 1 
b) 2 
c) 3 
d) 4 
e) 5 

 
19. A fórmula de Δ (delta) está presente em qual alternativa: 
a) b – 4.a.c 
b) b² - 4.a.c 
c) b² - a.c = 4 
d) 4b – a.c² 
e) b² - (4)².a.c 

 
20. Com base nos seus conhecimentos sobre raciocínio 
lógico, assinale a alternativa incorreta: 
a) Negação: terá valor falso quando a proposição for verdadeira e 
vice-versa. 
b) Conjunção: será verdadeira somente quando todas as 
proposições forem verdadeiras. 
c) Disjunção: será verdadeira quando pelo menos uma das 
proposições for verdadeira. 
d) Condicional: Será falsa quando a proposição antecedente for 
falsa e a consequente for verdadeira. 
e) Será verdadeira quando ambas as proposições forem 
verdadeiras ou ambas falsas. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 
LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 
21. Assinale a alternativa que apresenta um município que não 
faz divisa (limítrofe) com Lajedinho: 
a) Ruy Barbosa. 
b) Itaberaba. 
c) Ibiquera. 
d) Lençóis. 
e) Boa Vista do Tupim. 

 
22. Sobre o município de Lajedinho, assinale a alternativa 
correta: 
a) A população estimada no último censo realizada pelo IBGE no 
ano de 2021 era superior a 8.000 habitantes. 
b) O rio Jacuípe corta a cidade e transbordou em 2021. 
c) Sua emancipação ocorreu em 1962, quando a cidade deixou de 
pertencer a Ruy Barbosa. 
d) O município foi habitado primitivamente por holandeses e 
portugueses. 
e) Lajedinho está localizado na região da Chapada dos Veadeiros. 

 
23. São princípios expressos previstos no art. 37 da 
Constituição Federal de 1988: 
a) Legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e 
eficácia. 
b) Legalidade, pessoalidade, mortalidade, publicidade e eficácia. 
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c) Legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e 
eficiência. 
d) Legalidade, impessoalidade, moralidade, publicação e 
eficiência. 
e) Legalidade, pessoalidade, moralidade, publicação e eficácia. 

 
24. Com base na Lei Municipal nº 147/2010, são requisitos 
básicos para provimento em cargo público, exceto: 
a) Idade mínima de 18 anos. 
b) Gozo dos direitos políticos. 
c) Aptidão física e mental comprovada em prévia inspeção médica 
oficial. 
d) Ser brasileiro nato. 
e) Idoneidade moral, comprovada mediante atestado de bons 
antecedentes. 

 
25. Ainda com base na Lei Municipal nº 147/2010, os servidores 
ocupantes de cargos de nível de apoio e médio, ao concluírem 
o curso de graduação (licenciatura plena ou bacharelado), 
receberão a título de incentivo o adicional de: 
a) 5% sobre o seu vencimento básico. 
b) 10% sobre o seu vencimento básico. 
c) 15% sobre o seu vencimento básico. 
d) 20% sobre o seu vencimento básico. 
e) 25% sobre o seu vencimento básico. 

 
26. Quanto à forma de provimento, os cargos do Quadro de 
Pessoal da Prefeitura Municipal de Lajedinho são classificados 
em: 
I. Cargos de provimento efetivo; 
II. Cargos de contratação temporária; 
III. Cargos de provimento em comissão. 
IV. Cargos de eleição efetiva. 
Julgue os itens e assinale a alternativa correta: 
a) Somente I e II estão corretas. 
b) Somente III e IV estão corretas. 
c) Somente I, II e III estão corretas. 
d) Somente IV está correta. 
e) I, II, III e IV estão corretas. 

 
27. Leia o trecho a seguir: É atribuído por forma de lei, a 
capacidade a agentes públicos para exercício de sua atividade. O 
trecho faz referência a qual elemento do ato administrativo: 
a) Competência. 
b) Objeto. 
c) Forma. 
d) Motivo. 
e) Finalidade. 

 
28. A Administração Pública pode exteriorizar os seus atos de 
diversas formas. Com base nisso, assinale a alternativa que 
apresenta os atos administrativos que são a manifestação de 
vontade, pelos Chefes do Poder Executivo, Presidente, 
Governadores e Prefeitos, podendo ser normativos ou 
individuais. 
a) Regulamento. 
b) Resoluções. 
c) Deliberações. 
d) Regimentos. 
e) Decretos. 

 
29. Leia o trecho a seguir: Acontece quando o agente público 
possui uma certa margem de liberdade no agir. Contudo, a 
liberdade é dentro dos limites legais da razoabilidade e da 
proporcionalidade. O trecho faz referência a qual poder 
administrativo: 
a) Vinculado. 
b) Discricionário. 
c) Hierárquico. 
d) Disciplinar. 
e) Polícia. 

 
30. Com base na Lei Federal nº 9.459/1997, a pena por praticar, 
induzir ou incitar a discriminação ou preconceito de raça, cor, 
etnia, religião ou procedência nacional, será de: 
a) Reclusão de um a três anos e multa. 
b) Reclusão de um a quatro anos e multa. 
c) Reclusão de um a cinco anos e multa. 

d) Reclusão de um a seis anos e multa. 
e) Reclusão de um a sete anos e multa. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. Os antidepressivos são representados por várias classes, 
qual dos medicamentos abaixo NÃO pertence a classe dos 
tricíclicos: 
a) Amitripitilina. 
b) Imipramina. 
c) Fenilzina. 
d) Doxepina. 
e) Nortripitilina. 

 
32. As cefalosporinas são antibióticos de amplo espectro e 
baixa toxicidade, marque a alternativa que contêm a primeira, 
segunda, terceira e quarta geração, respectivamente. 
a) Cefepime,ceftriaxona,cefoxitina,cefalexina. 
b) Cefalexina, cefoxetina,ceftriaxona,cefepime. 
c) Ceftriaxona,cefalexina,cefepime,cefoxetina. 
d) Cefoxetina,cefepime,cefoxetina,ceftriaxona. 
e) Cefepime,cefoxitina,ceftriaxona,cefepime. 

 
33. A água purificada é submetida a teste de qualidade para ser 
usada como matéria prima na manipulação de produtos não 
estéreis, qual dos testes abaixo NÃO se encaixa na avaliação 
da água purificada? 
a) Presença de agrotóxico. 
b) Acidez e alcalinidade. 
c) Contagem do número total de bactérias. 
d) Condutividade da água. 
e) Carbono orgânico total. 

 
34. A receita amarela viabiliza o controle rígido de substâncias 
entorpecentes e psicotrópicas, qual dos medicamentos só 
pode ser liberado com essa recita? 
a) Fenobarbital. 
b) Morfina. 
c) Zolpidem. 
d) Sibutramina. 
e) Barbital. 

 
35. Assinale a alternativa CORRETA sobre o mecanismo de 
ação dos anti-inflamatórios não esferoidais: 
a) Bloqueia a recaptação do neurotransmissor de noradrenalina, 
promovendo o aumento de sua concentração na fenda sináptica. 
b) Inibe a biossintese de ácidos nucléicos. 
c) Inibe a síntese de prostaglandinas por meio do bloqueio da 
enzima ciclo-oxigenase. 
d) Ativa a síntese de prostaglandinas por meio do bloqueio da 
enzima ciclo-oxigenase. 
e) Bloqueia canais de cálcio e betabloqueadores. 

 
36. Qual fármaco abaixo é de primeira escolha para um idoso 
que apresenta hipertensão arterial? 
a) Atenolol. 
b) Propanolol. 
c) Captopril. 
d) Enalapril. 
e) Indapamina. 

 
37. De acordo com o código de ética da profissão, assinale a 
alternativa INCORRETA sobre os deveres do farmacêutico: 
a) Exercer a assistência farmacêutica e fornecer informações ao 
usuário dos serviços. 
b) Selecionar, nos limites da lei, os auxiliares para exercício de 
sua atividade. 
c) Permitir que o acúmulo de encargos prejudique a qualidade da 
atividade farmacêutica prestada. 
d) Respeitar a vida humana, jamais cooperando com atos que 
intencionalmente atentem contra ela ou que coloque em risco sua 
integridade física ou psíquica. 
e) Assumir, com responsabilidade social, sanitária, política, e 
educativa, sua função na determinação de padrões desejáveis do 
ensino e do exercício da farmácia. 
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38. De acordo com a resolução N° 20, de 5 de maio de 2011, no 
ato da dispensação do medicamento devem ser registrados 
nas duas vias da receita os seguintes dados, EXCETO: 
a) A data de dispensação. 
b) A quantidade aviada do antimicrobiano. 
c) O número do lote do medicamento dispensado. 
d) A rubrica do farmacêutico, atestando o atendimento. 
e) E a assinatura do prescritor. 

 
39. Na resolução de N° 16, de 2 de março de 2007 dispõe de 
uma lista de medicamentos, assinale qual deles é INSENTO de 
prescrição médica: 
a) Fitoterápico. 
b) Anti-histamínicos. 
c) Descongestionantes nasais tópicos. 
d) Relaxantes musculares. 
e) Expectorante, balsâmicos, mucolíticos e sedativos da tosse. 

 
40. De acordo com a resolução N° 67, de outubro de 2007 que 
estabeleceu as boas práticas de manipulação, verifique se o 
grupo mencionado condiz com a atividade realizada na 
farmácia e assinale a alternativa CORRETA:  
I. GRUPO I: Manipulação de medicamentos a partir de 
insumos/matérias primas, inclusive de origem vegetal. 
II. GRUPO II: Manipulação de substâncias de baixo índice 
terapêutico. 
III. GRUPO III: Manipulação de antibióticos, hormônios, citostáticos 
e substâncias sujeitas a controle especial. 
IV. GRUPO IV: Manipulação de produtos estéreis. 
Assinale: 
a) Apenas a alternativa III está correta. 
b) A alternativa II e IV estão falsas. 
c) A alternativa I, III e IV estão corretas. 
d) Apenas a IV é falsa. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 

 
41. Sobre a Lei de número 9.787, de 10 de fevereiro de 1999 é 
CORRETO afirmar: 
a) Medicamento similar é igual ao genérico. 
b) Medicamento genérico apresenta qualidade, segurança e 
eficácia comprovada. 
c) Medicamento de referência é igual ao similar. 
d) Bioequivalência indica a velocidade e a extensão de absorção 
de um princípio ativo. 
e) Biodisponibilidade indica a equivalência farmacêutica em 
produtos com mesma forma farmacêutica. 

 
42. De acordo com os objetivos da resolução de sistema 
nacional de gerenciamento de produtos controlados, é 
INCORRETO afirmar: 
a) Contribui com a produção de conhecimento sobre estudos de 
utilização de medicamentos e farmacoepidemiologia. 
b) Otimiza as ações de controle sobre os procedimentos de 
escrituração de medicamentos e insumos farmacêuticos. 
c)  subsidia a gestão de riscos associados aos medicamentos e 
aos insumos farmacêuticos na pós-comercialização e no pós-uso. 
d) Agiliza cadastros de pacientes. 
e) Aprimora as ações de vigilância sanitária relacionadas ao 
monitoramento sanitário e farmacoepidemiológico e controle dos 
medicamentos e insumos farmacêuticos. 

 
43. Os medicamentos passam por vários testes de controle de 
qualidade, qual teste abaixo avalia a falta de resistência dos 
comprimidos, quando submetidos a uma força de 
compressão: 
a) Friabilidade. 
b) Dureza. 
c) Desintegração. 
d) Densidade. 
e) Dissolução. 

 
44. Sobre a estocagem dos medicamentos é CORRETO 
afirmar: 
a) O armazenamento deve ser feito diretamente no chão e em 
local com pouca luminosidade. 
b) Medicamentos vencidos devem ser entregues para a população 
carente. 

c) Os medicamentos devem ser estocados a uma distância 
mínima de 1 metro das paredes, para facilitar a limpeza e circulação 
das pessoas. 
d) O estoque não precisa ser inspecionado frequentemente, só 
quando os medicamentos estiverem próximo a validade. 
e) Os medicamentos podem ser estocados antes de serem 
oficialmente recebido. 

 
45. De acordo com a portaria n° 344, assinale a alternativa que 
NÃO representa uma substância retinóica: 
a) Acitretina. 
b) Adapaleno. 
c) Isotretinoina. 
d) Tretinoina. 
e) Fentermina. 

 
46. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira e 
depois assinale a sequência correta: 
1) Comprimido. 
2) Cápsula. 
3) Drágeas. 
 
( ) Medicamento revestido com açúcares, que protegem o princípio 
ativo da desintegração do conteúdo estomacal. 
(  ) Composta por um envoltório comestível,geralmente a base de 
gelatina. 
(  ) preparação sólida obtida pela compressão de princípios ativos 
secos 
Assinale: 
a) 1 – 2 – 3. 
b) 2 – 3 – 1. 
c) 3 – 2 – 1.  
d) 3 – 1 – 2. 
e) 2 – 1 – 3. 

 
47. Dos anti-inflamatórios a seguir, qual NÃO se encaixa aos 
corticoides: 
a) Celocoxibe. 
b) Dexametasona. 
c) Hidrocortisona. 
d) Metilprednisolona. 
e) Predinisona. 

 
48. Os antialérgicos são classificados em dois grupos, diante 
disso assinale a alternativa INCORRETA: 
a) Os anti-histamínicos de primeira geração podem provocar 
sonolência. 
b) Os anti-histamínicos de primeira geração não causam sedação. 
c) Os anti-histamínicos de segunda geração não causam 
sedação. 
d) Os anti-histamínicos de segunda geração são chamados de 
não clássicos. 
e) Os anti-histamínicos agem bloqueando a ação da histamina. 

 
49. Em casos de dislipidemias alguns medicamentos são 
usados para reduzir o LDL por meio de inibidores da enzima 
hidroximetilglutaril-coenzima A redutase, esse mecanismo de 
ação se refere a qual classe medicamentosa: 
a) Estatinas. 
b) Sulfonilureias. 
c) Biguanidas . 
d) Cefalosporinas. 
e) Fluoroquinolonas. 

 
50. Indivíduos com diabetes tipo 2 conseguem produzir 
insulina, porém alguns tecidos desenvolvem resistência ou 
não conseguem absorver a glicose, causando seu acúmulo no 
sangue. Diante do exposto, assinale a alternativa INCORETA: 
a) Biguanidas: aumenta a absorção de glicose através dos 
tecidos, ao mesmo tempo em que diminui sua produção no fígado. 
b) Sulfonilureias: diminui a produção de insulina pelo pâncreas. 
c) Acarbose: retarda a metabolização da glicose no intestino. 
d) Meglitinidas: aumenta a oferta de insulina. 
e) Gliptinas: estimula a produção de insulina. 

 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Confidencial até o momento da aplicação. 


